

白城日报

中共白城市委主办
社长 王延军

白城日报社出版
本期执行总编 倪小玲

国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxw.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx

本报公共电子邮箱:
bcrb0153@vip.163.com

2017年9月11日 星期一 农历丁酉年七月廿一 第10197期



幸福民生绘就渤海新画卷

●赵玉花

位于科尔沁草原东部边陲的通榆县36万儿女在党的领导下,砥砺前行,5年时间,绘就了一幅幸福美好的渤海新画卷。

这5年,脱贫攻坚首战告捷

展开这幅民生画卷,最让人瞩目的是脱贫攻坚战中首战告捷的精准扶贫工作。近年来,通榆县从县情实际出发确立了全县脱贫攻坚工作总体思路,即明确一个目标,抓住四个载体,坚持五项原则,开展“六个一批”工程,建立“七个责任体系”,制定了47项制度和办法。顶层设计的全面完善,为解决好脱贫工作中“扶持谁、谁来扶、扶什么、怎么扶”的问题指明了路径。

以陆家村为代表的31个村整村搬迁脱贫工程稳步实施,在电采暖、光伏项目、天然气、污水处理、牧业园区、农机园区、农家菜园、视频监控、基层党组织建设以及村民素质提升等方面做到标准统一,实现“标配”,这些村庄从此消灭了炊烟。全县贫困基础情况清晰掌握,“七个责任体系”顶层设计全面完成,“13+扶贫模式”有效覆盖,项目资金充足保障,共实施产业扶贫项目457个,基础设施建设项目225个,5年累计脱贫86412人,并成功打造了“陆家模式”。

让贫困老乡过上好日子,构建造血机制,发展产业是重要支撑,通榆县积极推动产业扶贫方式由“输血式”向“造血式”转变,共安排财政专项扶贫发展资金5300万元,谋划了肉羊、肉驴、辣

椒、糜子、谷子等产业发展项目90个,按照白城市“153”作战图产业发展模式,叠加带动贫困户30194户56685人,在实现产业项目全覆盖的同时,实现人均增收1900元左右,成为全市贫困户增收最多的县份。

这5年,教育事业亮点纷呈

十年树木,百年树人,教育是民生之基。5年来,通榆县坚持以立德树人根本,各项教育工作亮点纷呈。

5年来,通榆县改造薄弱校28所,全县中小学新建及改扩建校舍168341平方米,新建运动场134000平方米,维修加固校舍51937平方米,完成总投资25404万元。通榆县在全省率先100%完成了校舍安全工程,全部消除了C级、D级危房,全县中心校以上学校100%实现了楼房化。目前,全县城乡学校办学条件基本无差距,学校标准化建设全部达标。

学前教育实施了第一、二期“学前教育三年行动计划”,学前3年毛入园率位居全省前列,全县公办园建设、教师配备全部达到国家标准化。全县顺利通过国家义务教育均衡发展评估验收,在全国和全省进行经验交流,名列全国三个义务教育均衡发展试点县之一。通榆一中跻身全省首批示范性高中,通榆县实验中学被确定为吉林省普通高中多样化发展试点学校,通榆县蒙古族学校2011年被国务院评为全国民族团结进步先进集体,5年

来,3所高中共向上级输送人才8080名。职业中心开展中高等职业院校3+2、3+3等学制贯通试点,在全市各县中第一个晋升省级重点校。与此同时,通榆县在全市各县中第一个成立了培智特教学校,被省教育厅评为特殊教育先进单位,罗丽秋被评为全国最美乡村女教师。

这5年,保障水平不断提高

破解“看病难、看病贵”是通榆县民生画卷里最温暖人心的一笔。

家住通榆县新华镇农丰村的低保户魏吉安是精准扶贫建档立卡户中的重度贫困户,

(下转四版)

砥砺奋进的五年 重大工程里的民生



为落实省委、省政府“三抓”部署,检验各地“三早”行动项目进展情况,我省召开“三早”行动推进会。这次会议既是“三早”行动的调度推进会,也是项目建设工作的专题部署会。现场会的意义就在于动员全省各方面紧紧扭住项目建设不放松、全力扩大有效投资不懈怠,进一步统一思想、加大力度,抢时间、抓进度、加油干,再掀吉林新一轮项目建设热潮。

项目是稳增长的支持、调结构的抓手、惠民生的载体、补短板的关键,也是衡量各方面作风建设实效、改革创新实效、脱贫攻坚实效的重要标尺。对于我省而言,要加快转型升级、决胜全面小康、建设幸福美好吉林,首要、根本、重中之重就是要狠抓项目建设、扩大有效投资。今年以来,全省各地各部门认真贯彻落实省委、省政府决策部署,抢抓抓早、真抓实干、奋勇争先,在抓环境、抓项目、抓落实上做了大量卓有成效的工作,形成了大抓项目、大干项目、大上项目的浓厚氛围,呈现出工作动手早、政策落得实、投资结构优、项目带动力强、环境改善明显等特点,取得了实实在在的成效。

没有项目建设的优质高效推进,吉林落实习近平总书记考察讲话、践行新发展理念、(下转四版)

进一步推进项目建设

●吉林日报评论员

中央环境保护督察组向白城市交办第二十九批信访案件29件

2017年9月9日,我市接到中央环境保护督察组交办的第二十九批案件,共计29件。其中,重点案件9件。洮北区9件,通榆县7件,大安市7件,镇赉县3件,洮南市2件,白城经济开发区1件。

反映的各类问题中,涉及大气和生态的问题最多,分别占31.03%、27.58%。

中央环境保护督察组交办信访案件统计表(第29批)

2017年9月9日

县(市、区)及部门	交办案件数				污染类型										合计
	来信	来电	合计	重点案件	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪音	油烟	扬尘	其他	
洮北区	8	1	9	2		1		3		1	1	1	1	1	9
通榆县	7		7	2		2		2			1	1			7
大安市	7		7	1	1	2		1		1			1	1	7
镇赉县	3		3	3		2		1							3
洮南市	2		2	1		1		1							2
白城经济开发区	1		1			1									1
合计	28	1	29	9	1	9		8		2	2	2	2	3	29



九月镇赉 流光溢彩

●潘晟昱 文/摄

九月的镇赉,如同未曾沾染世俗尘埃的多彩美玉,光彩夺目。波澜壮阔的嫩江,在这里迤逦奔流,绵延111.5公里,流域面积1861平方公里,滋养孕育了无数泡沼湖泊,造就了镇赉无可比拟的自然风光,更成为莫莫格湿地的血脉。

在这里,拥有举世罕见,面积高达300万亩生态湿地,是世界A级湿地,被列入国际重要湿地名录。国家AAAA级景区——莫莫格国家级自然保护区位于中心腹地。每至春夏之交,雍容高贵、有着仙禽美誉,在世界仅存4000只左右的濒危白鹤,每年有3000多只翩然而来,在这里迁徙停歇,使镇赉成为扬名四方的“中国白鹤之乡”,众多游客慕名而来,为镇赉带来无穷的生机与活力。

江水澄澈,恢弘广袤。通过引蓄洪水,补给湿地,镇赉在保护绿色生态环境的基础之上,在全县境内打通河湖沟渠,挖掘着自然资源的珍贵宝藏,将镇赉真正打造成为“草原湿地生态城”。

镇赉处在世界黄金玉米带上,数百万亩黑土良田,土壤肥沃,在嫩江水源的滋养哺育下,所产大米品质上乘,口感独特,呈弱碱性,被誉为东北最好的大米,畅销全国各地,在第十二、十三届长春农博会上,“嫩江湾”等4个品牌大米获得了地标性农产品金奖,镇赉连续9年被国务院评为“全国粮食生产先进县”,她也是中国北方绿色有机杂粮杂豆的主产区和集散地。

图①镇赉县东部乡镇凭借嫩江水资源优势,发展水稻生产,空中看去,江水环绕,美不胜收。

图②初秋莫莫格湿地五彩斑斓,原始自然的生态景观令人陶醉。

喜迎十九大

中央环境保护督察组向白城市交办第三十批信访案件14件

2017年9月10日,我市接到中央环境保护督察组交办的第三十批案件,共计14件。其中,重点案件5件。洮北区5件,大安市3件,镇赉县2件,白城经济开发区2件,白城工业园区1件,通榆县1件。

反映的各类问题中,涉及噪音、生态、大气的问题最多,分别占287.5%、21.4%、21.4%。

中央环境保护督察组交办信访案件统计表(第30批)

2017年9月10日

县(市、区)及部门	交办案件数				污染类型										合计
	来信	来电	合计	重点案件	水	大气	土壤	生态	重	金属	垃圾	噪音	油烟	扬尘	
洮北区	4	1	5	2		1	1	1				1	1		5
大安市	2	1	3	1				1			1	1			3
镇赉县	1	1	2	1				1			1				2
白城经济开发区		2	2			2									2
白城工业园区		1	1	1										1	1
通榆县		1	1								1				1
合计	7	7	14	5		3	1	3			1	4	1	1	14

白城市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十九、二十批)

(详见三版)

中央驻吉环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻日期:2017年8月11日—9月11日
专门值班电话:0431-85587015
专门邮政信箱:长春市6262号邮政专用信箱,邮编130012
受理举报电话时间:每天8:00—20:00

中央环保督察进行时

今天白天到夜间多云,有小阵雨,偏北风3-4级。最高气温20℃,最低气温9℃。明天白天晴。火险1级。要想天气早知道,请拨打12121。

本版主编 贾涂非 编辑 宫志强

推进“两学一做”学习教育常态化制度化

打好社区党建“组合拳” 推进“两学一做”学习教育常态化制度化

●洮南市委常委、组织部长 赵广顺

洮南市区现有6个街道,18个社区,72个社区党支部,2224名社区党员,占全市党员总数的13%。推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作,必须高度重视社区党建,超前谋划,深入调研,统筹各方力量,打好管党治党“组合拳”,为社区党建注入新的活力。

强化制度建设,提升党建管理水平。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,必须以学用结合的党建制度为保障,以知行合一的责任机制为引导。一是健全责任体系。着力构建“街道党工委——社区党总支——网格党支部”三级网格责任体系,明确街道党工委书记负总责、社区党总支书记对社区负责、网格党支部书记对网格负责、其他各级党组织委员协同合作的党建工作责任。二是落实目标任务。实行党建工作目标责任制,层层落实工作责任,分解量化目标任务,充

分发挥党组织书记作用,促使他们自我加压,切实履行管党职责。三是制定统一规范。制定下发党建制度汇编和党建工作指导手册,为基层党建提供重要依据和遵循。四是加强督促指导。结合“星级社区”创建、推行“互联网+党建”模式等主要工作,每季度开展一次“两学一做”学习教育明察暗访,将督促与指导相结合,推进学习教育常态化制度化。

整合有效资源,提升投入保障水平。要推进“两学一做”学习教育,切实增强社区党组织的凝聚力、向心力和战斗力,必须不断加大投入保障力度。一是强化经费保障。在省市财政拨付的1.2万元党建工作经费的基础上,从党费中为每个社区增加党建工作经费1.2万元,提升社区党组织阵地建设水平。二是强化待遇保障。对社区“两委”成员工资进行调整,建立工资待遇不低于本市上一

年度社会平均工资水平并逐步增加的机制。社区书记月工资达到3245元,其他“两委”成员月工资达到3145元。三是强化硬件保障。在全市18个社区活动场所均达到“五有一创”工程要求的基础上,为每个社区配备一个100平方米左右的文体活动室,真正使社区成为“办公议事中心、便民服务中心、文体活动中心”。四是强化队伍保障。不断拓宽选人视野,优化社区工作者队伍,保证年龄结构更加合理,促进文化程度和专业水平逐步提高。全市社区共有“两委”成员108名。其中:35岁以下35名、36—50岁66名;中专及高中学历5名、大专学历8名、大学学历5名;3人取得社会工作者或助理社

会工作者资格。创新学做载体,提升为民服务水平。“两学一做”基础在“学”,关键在“做”。要实现组织放心、群众满意的目标,必须始终把提升为民服务水平作为开展党建工作的出发点和落脚点。一是搭建特色平台。工作不搞一刀切,各街道、社区既有规定动作,也有自选动作。永康街道确立了“三街、四区、一中心”的发展规划,把打造党建街道、数字街道、服务街道,建设党建创新社区、民生服务社区、智慧社区、幸福社区作为发展目标,在建设服务型社区党组织方面发挥了示范引领作用;团结街道打造了制度建设、教育培训、便民服务、志愿服务、(下转四版)